

Sábado 29 de Junio de 1918.

## SEGUNDA EDICIÓN

### Plaza de Toros de Valencia



Gran acontecimiento taurino para mañana domingo

Eladio Amorós :: Manolito Granero

Cuatro novillos erales, de D. Allipio Pérez

CHARLOT'S, LLAPISERA Y SU BOTONES

Cuatro novillos erales, de D. Manuel Garrido Santamaría

Arte :: Gracia :: Risa :: Excentricidades :: Valor :: Suertes nuevas

ROYALTY VINOS FINOS DE MESA --  
MAR, 2, VALENCIA  
Teléfono 1.447

No olvide usted que mañana día 30, de 12 a 1'30, se canjean los cinco mil vales que ha repartido el Royalty, por medio litro de vino clarete, superior, cada uno.

Compañía general de carbones

S. A.

DELEGACIÓN: Lauria, número 3.  
ALMACÉN: Calle Dr. Candela, Camino Grao.

Hay existencias de Cribado, Todo-Uno, Galleta, Menudo y Fragua, de Asturias.

PARA «EL PUEBLO»

GLOSARIO CORTESANO

### ¿Crisis? ¡Crisis!

Con estas dos expresiones está definida la presente situación política. Los que aún creen en la virtualidad del Gabinete de notables, dudan de que pueda, en las actuales circunstancias, surgir la crisis. En cambio los que conocen algo las intenciones del Gobierno, afirman rotundamente que el conglomerado oficial se derrumba. Los abistas lo creen así; los besadistas, también; los regionalistas, sonríen; sólo los mauristas, respondiendo a íntimos anhelos, más que al análisis de la realidad, persisten en decir que es una locura pensar en crisis. Y sin embargo, hay síntomas elocuentísimos, de esos que no dejan lugar a dudas. Cambió acaba de lanzar un programa, como si quisiera prepararse una caída airosa. Ese programa lo mismo puede servirle para combatir en Cataluña al centralismo que para hacer una campaña nacional.

Pero aunque no hubiera detalles externos para fundamentar el juicio, siempre sería más lógico suponer inevitable la crisis, a creer en la homogeneidad de lo heterogéneo. Los gobiernos nacionales sólo pueden ser duraderos cuando el país está en guerra, porque entonces el patriotismo sella todos los labios, acalla las querrelas y borra las antinomias. Pero en España no había por qué apelar a ese recurso. Fue una de tantas travesuras del conde de Romanones, para evitar que Alba pudiera presidir un Gobierno. Y, claro, ha sucedido lo que tenía que suceder. Fuera de los cuatro extremos en que convergían todas las opiniones, porque eran impuestas por la inexcusable realidad de las cosas, los ministros sostienen distintos criterios en los demás asuntos, escuchándose en que al formar parte del Gabinete no hicieron renuncia de sus ideas y programas. Aunque se solucionase a gusto de todos la cuestión de los funcionarios civiles y otras menudecias que hacen vidriosa la situación, siempre quedaría en pie el problema de los presupuestos.

Hay un déficit enorme, se están votando millones y millones de aumento en los gastos, pero aún no sabemos a qué fuentes milagrosas recurrirá la Hacienda para salir del atolladero. El único remedio posible está en una audaz política económica, francamente democrática. Y el señor González Besada, ultraconservador recalcitrante, no es el Thiers que España necesita.

¿Cuál puede ser, por tanto, la solución? A nuestro juicio, es harto clara. Mauca, Dato y Romanones, están descontentados. El primero, no pudo formar Gobierno ninguna de las veces que lo intentó. Sobre Dato pesa lo de Agosto y sería una temeridad entregarle el Poder. Romanones desencadenaría las más violentas campañas por parte de la germanofilia, porque después de sus declaraciones tendría que plantear la ruptura diplomática en cuanto los submarinos nos torpedearan un buque. No queda, pues, más hombre que Alba, aunque sus adversarios lo nieguen. Porque Alba, además de suponer una solución conciliadora para la monarquía, sería una esperanza para las aspiraciones de las izquierdas. Sus proyectos económicos encontrarían la cooperación de socialistas y republicanos. En los reformistas hallaría seguramente elementos que, unidos a los suyos, podrían constituir un Gabinete francamente liberal. Recuérdese que Armistón dijo, al discutirse la proposición sobre la inmunidad parlamentaria, que los abistas mantenían íntegramente el programa de la Asamblea de parlamentarios. Y como en ese

programa entra la reforma de la Constitución, desaparecerían los escrúpulos que don Melquíades Álvarez pudiera abrigar. Esta sería en buena lógica la solución razonable. Porque de no ser Alba, ¿quién ha de abogar, valientemente, como cumple a la situación de nuestra Hacienda, el problema económico?

Eduardo ANDICOBERRY.

27 Junio 1918.

### Crónica italiana

La broma de la ofensiva contra Italia ha costado a Austria-Hungría la pérdida de dieciséis divisiones, esto es, la pérdida de 200.000 soldados.

Restan, pues, en el frente italiano únicamente 55 divisiones, esto es, 600.000 hombres.

El dilema es claro: para no ser vencidos, los austro-alemanes deberían formar un solo ejército, como forman una sola nación; pero un solo ejército no puede combatir, a la vez, en Francia, en Italia, en Macedonia y en Rusia.

La revelación de la impotencia austro-alemana, ha surgido de la batalla del Piave, clara y deslumbradora: los alemanes no han podido, desde el principio de la guerra, vencer a Francia; los austriacos no han sabido vencer a Italia; por el contrario, han sido vencidos por ella.

He aquí por qué Kuhlmann ha dicho ayer, en pleno Parlamento alemán, donde sonaban únicamente gritos de guerra, de victoria y de dominio, que la guerra no podrá decidirse en los campos de batalla y por lo tanto, implícitamente, que no llegará nunca la victoria alemana.

¿Quiere Kuhlmann ganar la guerra políticamente? Tal vez eso es más difícil aún que ganarla militarmente; porque si los ejércitos de los imperios centrales pierden en Italia dieciséis divisiones en tres días y los alemanes ensangrientan inútilmente los campos de Francia, en el terreno de la política internacional las cosas van mucho peor para Alemania.

No hablo de Austria-Hungría, porque de hoy más no puede considerársela sino como una provincia alemana, una provincia que está en pésimas condiciones, pero nada más que una provincia. Austria es, sin duda, la provincia alemana que preocupa más al Gobierno de Berlín y sus condiciones han influido grandemente en el ánimo de Kuhlmann cuando ha declarado la impotencia alemana. Quizá por esto es por lo que en Suiza los alemanes se han lanzado llenos de odio contra los austriacos, matándolos en los cañes y en las plazas.

Examinemos la situación política de Alemania tal cual es en la actualidad: Impotencia en Francia. Derrota en Italia.

El Japón ha estipulado un tratado con China, y las dos grandes naciones orientales han declarado que la victoria de la Entente es su propia victoria y que para no tener a Alemania como frontera en el Extremo Oriente, han enviado sus tropas a reanudar Rusia, arrancándola de las ávidas garras de los pangermanistas alemanes.

La Polonia en completa rebelión contra Austria y Alemania; las horcas rejan allí soberanas, tanto que el Gobierno militar de Lublin ha pedido en estos días al tribunal militar de Kielce más verdugos para ahorcar a los polacos rebeldes.

Todos los esclavos de Austria, que son cerca de treinta millones, se han alzado con la Entente para combatir contra Alemania y en todas partes del mundo el odio contra los alemanes crece como una inmensa marea, por la cual se verán envueltos en día no lejano

Z.

### MAÑANA, TORO CORRIDO

Se venderá esta clásica carne en CASA ALFARO, Pascual y Genis y en la sucursal del Mercado Nuevo, frente a la calle de las Mantas, donde dice:

PUESTO DE ALFARO

PARA «EL PUEBLO»

Mientras Austria perece

### El discurso de Kuhlmann

En tanto que la Prensa italiana nos reñeja la magnitud del desastre austriaco y llega hasta nosotros la noticia de que los molinos en todas las provincias de la doble monarquía se han trocado en franco estado revolucionario, von Kuhlmann, el ministro de Negocios, reconoce ante el Parlamento alemán que no puede esperarse el fin de la guerra por una decisión puramente militar. La frase tiene una importancia trascendentalísima en las circunstancias presentes, porque, como hace observar la Prensa de París, se ha lanzado en el momento en que Austria atraviesa una formidable crisis, en que los rozamientos comienzan a hacerse patentes entre este país y Bulgaria, en que las dificultades aumentan en Rusia, en que la resistencia militar se afirma de modo victorioso en Italia y eficazísima en el frente occidental, cuando la guerra submarina es menor que nunca y deja de poderse considerar como factor decisivo en la lucha y cuando, por último, centenares de millares de combatientes vienen a reforzar las filas afadas.

¿Qué se ha propuesto Kuhlmann con esta declaración tan significativa? ¿Engañar a los aliados? No es de presumir que éste sea el propósito. Kuhlmann es hombre demasiado inteligente para creer que a los aliados puede engañarseles respecto al espíritu que anima al Gobierno alemán. Su actitud obedece,

Sin duda, a un plan preconcebido, quizá de acuerdo con el emperador, para crear un ambiente propicio que ahogue las ambiciones pangermanistas y preñe el ánimo del pueblo a la aceptación de una paz poco ventajosa para Alemania. La situación del imperio austro-húngaro ha sido para el Gobierno alemán un aldabonazo de honda repercusión. Sabe que Austria ya no podrá prestarle ayuda y que, por el contrario, habrá que auxiliarse si no se quiere que la revolución se adueñe de todo y decreta la paz. Alemania teme, y con sobrado fundamento, que el contagio disolvente avive la rebeldía de las masas germanas y que, cansadas de luchar estérilmente, convencidas, al fin, de que las tropas no lograrán imponer la paz, se reñen contra el pangermanismo y venguen en la dinastía reinante las causas de sus privaciones y dolores.

Por eso Kuhlmann va preparando el terreno a posibles transigencias. Sabe que del ejército alemán no pueden obtenerse más esfuerzos, que está extenuado, que ansía vivamente la paz y que no podrá resistir el empuje de los aliados cuando éstos ulminen la organización del frente occidental. Se preparan para Alemania días muy amargos, de justo castigo al imperdonable crimen de haber provocado esta terrible guerra. Kuhlmann los presente y quiere hacer menos vergonzosa la derrota. Pero ya es tarde para entablar negociaciones. La paz no puede firmarse hasta que el militarismo prusiano sea extinguido por siempre. Porque sería horrible que, luego de tanta espantosa carnicería, pudieran quedar las cosas como antes.

Antonio R. de ARAMBURU.

27 de Junio de 1918.

### POR LAS VÍCTIMAS DEL CARLISMO

### Gran manifestación a Burjasot

Mañana domingo se celebrará la anunciada manifestación a Burjasot para inaugurar oficialmente el monumento erigido en honor de los cadetes fusilados por las hordas de Cabrera.

La manifestación saldrá, a las cuatro de la tarde, del Ayuntamiento, precedida de la Corporación y acompañada de la Banda Municipal y recorrerá las calles de San Vicente y Zaragoza, plaza de la Constitución y calle de Serranos, a la estación de los ferrocarriles económicos, donde habrá trenes especiales.

Los manifestantes, con sus banderas, deberán congregarse en el parque de Castelar.

El viaje costará 25 céntimos ida y vuelta. Los billetes serán expedidos en el exterior de la estación.

El Casino de Unión Republicana del distrito de la Misericordia, organizador del acto, invita a todos los liberales valencianos a que asistan a este homenaje a los que derramaron su sangre por la libertad y por la patria.

Valencia y los pueblos de la provincia responderán seguramente, acudiendo las sociedades con sus respectivas banderas, a este gran acto en honor de los mártires de la libertad.

### Adhesión de Anguiano a la manifestación de Burjasot

Hemos recibido del diputado por Valencia y querido amigo Daniel Anguiano la siguiente carta:

«Madrid, 27 Junio 1918.

Querido amigo y compañero Azzati: Contesto a su cariñosa carta de 23 actual. Si el trabajo que tenemos aquí me lo

### Madera

se vende, de pino blanco Canadá. Tabla de tres el tablón. A 75 céntimos metro, tabla. Razón: En esta Administración.

### La reforma del puente del Mar

Ayer mañana se celebró en el Ayuntamiento una reunión presidida por el Alcalde señor Valentín para tratar de la proyectada reforma del puente del Mar.

El Alcalde explicó el objeto de la convocatoria, dándose lectura a la instancia firmada por los representantes de corporaciones y sociedades asistentes a la reunión celebrada en el Circulo de Bellas Artes para oponerse al ensanche del puente del Mar, y solicitar la construcción de un puente monumental que una el camino del Grao con la Gran Vía.

El señor Valentín dijo que existiendo diferencias en este punto, deseaba que los allí reunidos llegaran a un fin práctico, a una finalidad única, que debe ser el supremo interés de Valencia.

A continuación el señor Sempere dijo: «La obra del ensanche del puente del Mar, no es iniciativa de la Junta de Defensa del Obrero. Hacía falta dar colocación al obrero, y como se ha de vivir de la realidad, y lo del ensanche lo era, de ahí que fuera admitido el intento.

No cabe duda que un gran puente sería mejor, pero ¿se podrán allanar las dificultades económicas y legales? La Junta de Obreros del Puerto no puede ser sospechosa en materia de interés por las cosas que beneficia a la ciudad y al puerto. Digo si no el pavimentado del campo del Grao. Yo pido soluciones que sean verdaderas; no puedo permitir que queden archivadas como otras muchas.

El señor Pérez Lucia manifestó que el actual puente del Mar debe conservarse como monumento, pues el ensanche nada beneficia: estrecho, mal adoquinado, sin condiciones, es ridículo darle mayor anchura, que nada resuelve. En cambio conviene un gran puente que llene las condiciones suficientes para unir

### Asociación de la Prensa Valenciana

Gran corrida de toros para hoy, día de San Pedro

### Gaona y Gallito

6 toros de Gamero Cívico, antes Parladé

Verdadero acontecimiento taurino

to para una obra de arte, y he de decir que en todo pueblo culto, donde se ama al progreso, esos monumentos no se derriban se aislan, se rodean artísticamente, y luego se construyen grandes vías que sirven de fuente de riqueza.

El progreso puede actuar sin atentar al arte, pero aquí ya no se trata de la condición artística del puente; se trata de que una gran zona del ensanche de la ciudad necesita comunicación con el Grao. Para lograrlo no bastan palabras, hay que adoptar una actitud viril y enérgica.

El señor Montañés hizo historia de los proyectos presentados: aceras volantes como el puente de San José, reforma del actual puente y construcción de uno nuevo de 30 metros de anchura.

Dijo que como están los materiales hoy en día, el coste del puente presupuestado hace años, quedaría duplicado. Señaló también el inconveniente de las expropiaciones, que aumentarían el gasto.

Propuso que los representantes de los organismos que concurrían a la Asamblea designaran una ponencia, para que en plazo breve estudiara todos los detalles de los proyectos y se aportara a la misma antecedentes de todos los géneros, tanto económicos como artísticos; en suma, que eleve a la Asamblea un estudio concienzudo de la cuestión.

El arquitecto señor Martorell dedicó unos elogios calurosos al valor artístico de los puentes del Mar y del Real.

Manifestó el renacimiento del arte español ó más propiamente, del valencianismo. ¿Comprenderéis que se puede reformar el Miguelete, la Lonja y las torres de Serranos? ¿Qué técnico se atreverá a ello? Pues por esa razón el puente del Mar no debe ser ensanchado, y si no, como detalle, sólo hay que fijarse en el resultado de la reforma del puente de San José. No se ha conseguido nada y se ha estropeado una obra de arte.

Yo creo que hay muchos medios para dar colocación al obrero; que pueden empezar las obras del gran puente sin temor a trabas burocráticas, y que este puente muy bien puede tener 20 metros en lugar de 30, y con ello disminuye el presupuesto.

Hizo un detallado examen de la obra del puente, y sostiene que pueden consignarse los medios económicos y dar trabajo a los obreros sin cometer un desacato artístico. Rectificaron el señor Sempere, diciendo que se resuelva con urgencia el asunto, ya que en Octubre volverá a surgir la crisis del trabajo, y el señor Pérez Lucia.

Por la Juventud Artística, nuestro compañero Llopis se asoció a las palabras del señor Martorell.

Se aprobó la proposición del señor Montañés, por unanimidad, y quedó facultada la Alcaldía para designar la ponencia que ha de cumplir su misión en un plazo limitado. Con esto se dió por terminada la Asamblea.

### Desde mi balcón

Un adiós.—Desde aquí contemplo el local donde el inmortal Blasco Ibáñez pasó los días de su infancia, donde el casino republicano El Ideal ha conmemorado sus más grandes victorias electorales.

El presidente de ese casino, de nuestro casino, me encarga que consiga a todos los republicanos que dicho casino se traslade a la calle de Blasco Ibáñez, 74, en la planta baja. Adiós al veterano local, que quedará limpio y vacío el día 1.º de Julio!

Las causas son muchas, por las cuales se ha tenido que tomar la resolución del traslado; pero de todas ellas, la más digna de tomarse en cuenta era la poca capacidad del viejo local, es decir, que resultaba pequeño para el número de socios que en la actualidad existen y unos centenares más, que están próximos a ser incluidos en la sociedad.

El viejo caserón merece una renovación extra, pues ya que se encuentra en el mejor sitio del pueblo debería ser dueño preocuparse más de él. Si don Gaspar Blasco volviera al mundo y viera la fachada de su casa que linda está con sus arabescos y sus mapas de la guerra, por la miseria de cuatro pinceladas de cal, muriera otra vez del susto. Nosotros nos dolíamos de esto por el respeto que conservamos al local; por lo demás, nada nos importaba lo que querían hacer de él. La casa nueva, el nuevo domicilio de El Ideal, es muy grande y se presta para muchas comodidades si la dueña, la sociedad, ó quien sea, hace las obras, que son muchas, invirtiendo algunos centenares de pesetas. Ocupa todo el trayecto de la calle de Blasco Ibáñez hasta la de José Cansí, fachada que mira al mar y a la huerta, con la bella perspectiva del ferrocarril de Bétera y las brisas refrescantes de la acacia de Moncada.

Allí estará el gran partido de Unión Republicana dispuesto más que nunca a conquistar victorias sobre victorias.

Los candiles eléctricos.—Por las noches la plaza de Castelar parece la corte celestial. El alumbrado de la casa Ayuntamiento no puede ser más delectable. Todas las perillas de la Electrolumínica del Turia están a la altura de las luciérnagas el día que se encienden, porque hay noches que no pasa un alma y otras veces allí cuando cantan los gallos se animan un poquito los focos. El público se divierte haciendo chistes a costa de los candiles eléctricos; pero como el abuso no tiene fin, no sé lo que pasará el día que los chistes den paso a la indignación.

La plaza de Castelar está de noche como un Cementerio, siendo el café de Carra el único que tiene buena luz, porque se sirve de otra empresa; pero como no hay luz que por bien no venga, las parejas amorosas que conjugan el verbo amar, se aprovechan de la lobreguez para divisar mejor las estrellas errantes.

¿Puede tener remedio el actual estado de cosas? ¿Es que la energía de «El Turia» viene también de Alemania?

Por lo menos debían ponerse los recibos a la altura de la luz. Escrito lo anterior, me aseguran que para el mes de Julio se remediarán dichas anomalías. Así lo esperamos.

El Obelisco.—Ya está todo concluido. Por nuestra parte damos la felicitación más entusiasta a cuantos han contribuido a la realización de las obras, al cantero mayor señor Angeles, al señor Grinena, etc. Lamentamos que los marcos que rodean las gradas sean tan raquíticos y tan pobre su estructura. Hay unas palmetas muy lindas y unos geranios muy monos, y unas brocitas muy bien distribuidas; pero ya digo que los entendidos en jardinería dicen que eso es una cosa hecha por misericordia.

Después de todo, si los perros han de saltar la pequeña valla y convertir el pedestal del Obelisco en un meadero, bien están las margaritas en su sitio, porque de lo contrario había que movilizar un piquete de vigilantes con ametralladoras para detener la ofensiva del ejército canino.

Como el domingo será la inauguración oficial del Obelisco, el presidente del centro republicano El Ideal me encarga que desde las columnas de EL PUEBLO se invite a las sociedades republicanas de los pueblos vecinos Moncada, Paterna, Godella, Benimámet, Alboraya, Manises, Liria, Sagunto, Alfara de Algimia, Tabernes Blanques y demás pueblos donde haya casinos ó grupos republicanos, dándose por invitados los que por no recordar en este momento sus nombres, no van aquí relatados.

Este año debe ser la fiesta un acontecimiento nunca visto, y así será dado el entusiasmo que se nota entre los correligionarios de Valencia.

El Ayuntamiento de Burjasot descubrirá la lápida que rotula una calle del ensanche con el nombre del Maestro Granados, el día 29 del actual a las seis de la tarde.

Eustasio JUAN VIDAL

### Debates municipales

#### Sesión de ayer

Ayer se celebró la primera sesión por la mañana, acudiendo muy pocos concejales.

Preside el señor Valentín y se aprobaron varios dictámenes de escaso interés y pasó a comisión un dardo cuenta del oficio de la Asociación Artística Valenciana ofreciendo, para que figure en el cartel de la Feria, la Exposición de la Juventud Artística que se celebrará en Julio próximo, así como la inauguración de los monumentos a Benlliure y Domingo, más la lápida rotuladora de la calle del Pintor Domingo, y ofrece también gratuitamente el cartel de Feria del presente año.

#### DESPACHO EXTRAORDINARIO

Dióse cuenta de dos oficios del Gobernador; declarando una la extensión de subsa para practicar servicios con motivo de los festejos que han de celebrarse durante la Feria de Julio, y otro desestimando el recurso de alzada interpuesto por don José María Zapater Rodríguez, contra el acuerdo del Ayuntamiento del 15 de Mayo del pasado año, declarándole cesante en el cargo de jefe recaudador de la estación sanitaria del Matadero general.

Se aprobó un alta en el padrón de vecinos y un dictamen de la comisión de Hacienda expresando el agrado con que se ha enterado del proyecto de la Unión Gremial de levantar un Palacio de Ferias y Museo industrial, proponiendo le sea contestado al señor Grollio que el Municipio acepta en principio la idea de contribuir a su realización; pero reservándose manifestar los medios con que contribuirá cuando conozca su verdadera situación económica de la ejecución del presupuesto del presente año.

Se aprobó igualmente el remate de la subasta del arbitrio sobre entrada de carruajes y la concesión de un solar, propiedad del Ayuntamiento, inmediato a la plaza de Mosen Sorell, para la instalación de una caseta de venta de los artículos del Economato de la Junta de Protección al Obrero, y que se le exima del pago de los arbitrios correspondientes.

Y no habiendo más que tratar, se levanta la sesión.

### «Mundo Gráfico»

Es un número de los más complejos en información.

El crimen de Rosales, con todo lujo de detalles, notas de la guerra, miscelánea de provincias, estrenos, etc.

Su prosa escogida é interesantísima.

Teatro Principal Terminación de la actual temporada teatral

CASALS Y RISLER á violonchelo y piano

Eslava - GRAN COMPAÑIA DE COMEDIA

GOBIERNO CIVIL

SIGUE LA PROTESTA CONTRA LA HIDROELECTRICA

Numerosas comisiones de propietarios de los pueblos de Albalat, Masamagrell, Vinuesa, Rafelbunol, Paiporta y Tiana, que tienen contratada la energía con la Hidroeléctrica, visitaron ayer al Gobernador...

El Gobernador confirió con el representante de dicha Compañía señor Carbajosa...

Mañana por la noche sale para Madrid una comisión representando a las fuerzas vivas...

DIPUTACION

Por disposición del señor presidente de la Diputación, desde el próximo día 1.º de diez á once de la mañana, quedará abierto en la depositaria provincial el pago del cupón que vence en esa fecha...

EL MITIN DE DOS AGUAS

En esta laborioso y honrado pueblo de la Sierra de su nombre, se celebró el lunes próximo pasado la inauguración del Centro Republicano-Socialista.

Carta abierta

Muy señor mío: Después que vengo usando los PAPELES YHOMAR CON O SIN SULFATO DE HORDENINA Y FERMENTOS LACTICOS...

HUELGA

Antes de dar toda clase de detalles sobre la marcha de la huelga, deber nuestro es, prolestar muy energicamente contra la autoridad gubernativa que atropellando los derechos de todo ciudadano...

Para que nuestros asociados y la opinión se capaciten de la razón de nuestra actitud, antes que volver á los talleres para dejar satisfecha la ambición de cuatro explotadores...

Además, muchos echanistas también marchan unidos á los nuestros. Hay que darse cuenta de que mientras los patronos se muestran reacios con su orgullo feudalista...

Así, no conseguirán gobiernos y los explotadores matar de hambre al proletariado haciendo desaparecer una industria bastante floreciente en nuestra querida Valencia...

ECOS

El caciquismo en Turis
Repetidas veces nos hemos ocupado de este asunto y en vano esperamos que el Gobernador civil haga justicia.

SUBSISTENCIAS

Las harinas
Los fabricantes de harinas se reunieron ayer en el despacho del Gobernador.

El gobernador de Pamplona ha dirigido al de nuestra provincia el siguiente telegrama:

Azúcar y arroz
Telegrama del gobernador de Barcelona: «He autorizado el embarque en el vapor «Joven Fernando»...

El Gobernador autorizó ayer la exportación de 210.000 kilogramos arroz blanco.

Junta de Subsistencias

Presidida por el Gobernador se reunió ayer la Junta provincial de Subsistencias, de la que se facilitó la siguiente nota oficiosa:

Juventud Radical Española

MITIN DE AFIRMACIÓN ALIADÓFILA
Organizada por esta Juventud hoy, á las diez de la noche y en el local del Partido Radical Español, plaza Pellicers, 1, se verificará un mitin de afirmación aliadófila.

Acción Republicana

CASINO REPUBLICANO DE PATERNA
Se convoca á los socios que integran este casino á junta general ordinaria para mañana, á las cinco de la tarde...

CASINO REPUBLICANO LA LUCHA

Esta sociedad celebrará junta general ordinaria hoy, á las once de la mañana, por primera convocatoria.

Grau verbana en casa

En honor de los republicanos de Unión Republicana del Puerto, se celebrará en casa del señor Brau una verbena, de diez á una de la madrugada...

Viveros municipales

Esta tarde y mañana domingo, de seis y media á ocho y media, habrá como de costumbre concierto en los Viveros.

CASINO REPUBLICANO LA LUCHA

Se saca á concurso la plaza de conserje. Los pliegos de condiciones se hallan en el mismo casino para quien quiera solicitarla.

ESTOMAGO!

Los efectos curativos de los "COMPRIMIDOS ESCOBAR LÓPEZ" se dejan sentir en todos los desarreglos del APARATO DIGESTIVO

Tauromaquia

La corrida de la Asociación de la Prensa

La corrida organizada por la Asociación de la Prensa que se celebrará esta tarde, dará principio á las cinco en punto.

La corrida de mañana

Mañana por la tarde, á las cinco, se celebrará la anunciada novillada en la que se lidiarán ocho novillos crales...

Vida municipal

Ayer firmó el Alcalde la siguiente distribución de fondos: Jornales limpieza, 3.581,50 pesetas; idem alumbrado, 540; idem en obras y otros servicios, 4.253,50; idem retenes Bomberos, 829,50...

Publicaciones

El número de esta semana, publica gran variedad de figurines y modelos de ropas y de peinados, y consejos y recetas interesantísimos.

"Friné"

El número de esta semana, publica gran variedad de figurines y modelos de ropas y de peinados, y consejos y recetas interesantísimos.

"La Novela Teatral"

Es verdaderamente notable el número de esta semana. Publica la hermosa comedia en dos actos de Perriá y Palacios, titulada «Pedro Jiménez».

GRAN BALNEARIO DE FUENTE PODRIDA

Requena (P. Valencia).--Temporada, 16 de Junio á 30 de Septiembre

"La Novela Corta"

Constituye tal acierto el número de esta semana, que el éxito será definitivo.

Teatro Apolo

PALACIO DEL CINE
Hoy sábado, festividad de San Pedro
Tarde, á las 7 -- Noche, á las 10:15

Adelita Lulú

Programa variado
Lunes, beneficio y despedida de
ADELITA LULÚ

Cine Sorolla

Empezará la sesión con una película panorámica, ULTIMO DIA

Teatro Ruzafa

Sacrificio de esposa
interpretada por la bella LUCILLE y CONDE HUGO

Salón Novedades

Teatro Regional
A las 4:20.—Cine: «La beta y el calseti» y «La primera piedra».

Plaza de Toros

Teatro de verano
Gran compañía de zarzuela y ópera española dirigida por

Teatro Martí

A las 3:30 tarde y 10 noche, gran compañía de variedades

TRINQUETE DE DELAYO

Hoy, á las seis, se jugará un gran partido, á escalera cuerda, á 60 fantos. Desafío. Juego libre. Chiquet de Liria, Chiquet de Alberich y Conill, contra Chiquet de Sueca, Moliner de Alboraya y Rafelo.

ALMORRANAS

Curación en muy pocos días con la pomada Antihemorroidal Valentin Palacios.

EL ATLAS

Seguros marítimos... y de Guerra
Primas moderadas. Condiciones de Póliza liberales.

Torneros

Se necesitan para torno á pulso, en los talleres de Serrano y Aguilar.

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, flujos blancos, irritaciones, goma militar, etc., es la inyección Antiséptica Valentin Palacios.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL
A las 10: Segundo y último concierto, por Casals y Risler.

# Por telégrafo y teléfono

## LOS CAMBIOS DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Cierre de Bolsa

	CAMBIO precedente	CAMBIO de HOY
Interior 4 por 100 . . .	80'00	80'00
Amortizable 4 por 100 . . .	87'70	87'70
Amortizable 5 por 100 . . .	97'25	97'50
Acciones Banco de España . . .	536'00	600'00
Acciones Tabacalera . . .	306'00	306'00
Cambios París . . .	63'60	64'50
Cambios Londres . . .	17'23	17'50

### De Barcelona

Después de reconocido por un ingeniero zarpa para Génova y vapor italiano "Monticello", que llegó anoche de San Carlos de la Rápida, custodiado por un torpedero francés.

Este buque fue torpedeado frente al Cabo Tortosa, resultando con un boquete en el costado de babor, sobre la línea de flotación que no le impide navegar.

Los obreros del ramo de agua de Sabadell, han presentado unas bases a los patronos, y si éstos las rechazan se declararán en huelga.

En el Ateneo Racionalista se ha reunido el Congreso de la Federación Nacional de Trabajadores.

Han sido nombrados los delegados que constituirán la Mesa y se han distribuido los trabajos.

El juez especial ha denegado la reforma del auto de procesamiento de Bravo Portillo y Belús.

Esta tarde se verificará el careo de Bravo Portillo y Granados de Siles.

### De Marina

La firma de hoy ha sido: Concediendo la libertad condicional a los condenados Manuel Álvarez Haro y Pedro Calterrada.

Mejorando la recompensa concedida al capitán de ingenieros de la Armada don Francisco Yáñez.

### De Fomento

He aquí la firma: Autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley prorrogando el plazo para la construcción de los ferrocarriles secundarios y estratégicos.

Autorizando a la Junta de Obras del Guadalquivir para emitir 6.000 Obligaciones, ascendiendo a tres millones de pesetas, representativas del 95 por 100 del valor de la emisión de 10.800.000 pesetas, a que fue autorizada por la ley de Enero de 1905.

### La "Gaceta"

Inserta las siguientes disposiciones: Autorizando el funcionamiento de la Junta Consultar de reclutamiento de España en el Cantar.

Abriendo un concurso para proveer una plaza de ingeniero geógrafo de tercera.

### Los nuevos diplomáticos

El señor Dato ha recibido esta mañana a los aspirantes al Cuerpo diplomático aprobados en las últimas oposiciones.

Les ha dirigido la palabra, encareciéndoles la necesidad de emplear gran tacto y discreción en el desempeño del cargo.

Después entregó las credenciales a los interesados.

He aquí las designaciones:

- Señor Merello, a la embajada de Bruselas.
- El señor Murguiru, a la de Berna.
- El señor Sevilla, a la de Roma (Quirinal).
- El señor Becerra, a la de Londres.
- El señor marqués de Añón, a Roma (Vaticano).
- El señor Triviño, al Cairo.
- El señor Gómez Acebo, a la de Viena.

### El carbón

Mañana publicará la "Gaceta" una circular del comisario de Abastecimientos, encaminada a evitar los abusos en el aprovisionamiento de carbón.

Dentro del plazo de 15 días no se autorizará ningún aumento en el precio de los carbones que no posean las facturas del centro productor, las pedirán duplicadas.

Los delegados del Comité hullero dictarán las disposiciones convenientes para organizar los contratos de adquisición.

No se comprobarán los de los carbones desembarcados del ferrocarril.

Se autorizará el transporte de carbones a otros puntos.

El Comité hullero de Madrid creará un depósito de 3.500 toneladas para las necesidades del vecindario en el próximo invierno.

Análogos depósitos se crearán en los demás centros consumidores.

### De Justicia

La firma de hoy ha sido: Nombro al arcipreste de la Catedral de Tarazona, a don Ramón Sensagá.

Concediendo el tratamiento de Ilustrísima al cabildo de la Catedral de Covadonga, trasladando a la Audiencia de Burgos, al Registrador don Manuel Culla.

Nombro presidente de la de Cáceres, a don Antonio Andray.

Fiscal de la misma a don Romualdo del Río.

Presidente de la de Huesca, a don Enrique Rodríguez.

Magistrado de Las Palmas, a don Marcial Rodríguez.

De la de Cáceres, a don Miguel Martínez.

De Las Palmas, a don Luis Piernaciega.

Don Ricardo Pavón y don José Araco.

Fiscal de Alicante, a don Gabriel Fernández.

De Lérida, a don Enrique Leiva.

### Desanimación política

A primera hora hubo desanimación completa en los pasillos del Congreso.

Los señores conde de Romanones y La Cierva sostuvieron en uno de ellos animada conversación.

Fue interrumpida ésta por el presidente, que llamó al conde para que contestase a una pregunta que se había formulado.

### En el Ayuntamiento

El Ayuntamiento, en la sesión celebrada esta mañana, ha aprobado un voto de confianza para el alcalde, a fin de que dé solución al asunto del peso del pan.

Se ha concedido un plazo de 24 horas al concejal señor Álvarez para declarar en el expediente que se instruye por denuncia del señor Maura.

### De Guerra

El «Diario oficial del ministerio de la Guerra» inserta las siguientes disposiciones:

Nombro al teniente vicario de segunda del cuerpo eclesiástico del Ejército don Gumersindo Arias, teniente vicario de la tercera región.

Idem a don Antonio Moreno, excedente en Madrid, a la tercera región.

### En palacio

Despacharon esta mañana con don Alfonso los señores Cambó, Alba y Marina.

Como es sabido, don Alfonso marchará a Santander en automóvil, regresando el día 8 de Julio.

El 12 volverá a marchar a dicha capital con la familia.

### El de Mula

La Cierva se ha despedido para marchar a Murcia.

Le preguntaron los periodistas que hacen información en palacio, si estarían mucho tiempo abiertas las Cortes.

—No sé contestar; no tengo papel en ellas; si no fuera por las Reformas militares, no hubiese venido a Madrid.

### De la Presidencia

El señor Maura recibió esta mañana la visita del presidente del Fomento de Barcelona y la del ex ministro conde de Caralt.

Le visitó, por último, el señor Cubatón, acompañando a una comisión de la Asamblea de transportes, que le hizo entrega de las conclusiones en ella aprobadas.

### Los funcionarios de Correos

La Junta de Defensa del cuerpo de Correos ha hecho público el siguiente documento:

«Los funcionarios del cuerpo de Correos, conmovidos de que el ambiente en dicho organismo es contrario a toda acción amenazadora o de violencia, convencidos de que el Gobierno ha hecho todo cuanto podía, creyendo conveniente que la Junta de Defensa quede circunscrita a los asuntos que surjan entre los funcionarios.»

En este sentido se reciben telegramas de todos los funcionarios de provincias.

El Manifiesto se halla redactado en estos o parecidos términos:

«El cuerpo de Correos ha sabido mantener, dentro de la anomalía, la dignidad de la corporación.»

La Asamblea Postal, celebrada en Barcelona, nos confió plenos poderes; la disgregación por provincias nos impidió dar a las tales la unidad conveniente, y con amargura y dolor vió esta corporación que los errores y equivocaciones de algunos nos apartaban del orden y de la legalidad trazados como pauta en la Asamblea de Barcelona.

Por ello nos reunimos nuevamente en Madrid, tomando los siguientes acuerdos:

1.º Ante el manifiesto fracasado del cuerpo, que hasta ahora supo repeler las agresiones injustas, acuerda separarse de la Federación de funcionarios civiles.

2.º Libro de estas trabas, ha expuesto al director general los siguientes extremos, que condensan las aspiraciones del cuerpo:

- 1.º Aprobación del reglamento de la Junta técnica del cuerpo.
- 2.º Modificación de la Junta de jefes, dando entrada a los oficiales en la misma proporción que los primeros.
- 3.º Que los trasladados se decreten a petición propia ó por medio de expediente, en virtud de causa grave.
- 4.º Que los tres primeros puestos del escalafón desempeñen los cargos de subdirector, inspector general y administrador general de la Caja de Ahorros postal.
- 5.º Que se conceda al cuerpo la gerencia de la caja en los cargos de administrador, tesorero y contador.
- 6.º Organización de los carteros mediante un reglamento orgánico, que les atribuya condición de funcionarios civiles, incluso a los porteros y ordenanzas.
- 7.º Proporción armónica en las escalas.
- 8.º Elevamos a los poderes el propósito y la decisión firme de proceder dentro de la disciplina y cohesión jerárquica que fueron gata de su conducta.

Evidentemente la levadura de los sucesos de Marzo ha dejado voces de insubordinación, que conviene estrapar, tarea a la que nosotros trataremos de contribuir emprendiendo una campaña de amor a la subordinación y de respeto y obediencia a los jefes.

Para ello reclamamos el concurso de todos los fabricantes de pan han hecho públicas en la Prensa las causas que les impiden seguir elaborándolo.

Acosejando que se encargue el Ayuntamiento del abastecimiento, como ha hecho Valencia, y se ofrezcan a la corporación municipal.

### Sanción de leyes

La Mesa del Senado ha puesto esta tarde a la sanción del rey, la ley de Reformas militares.

La del Congreso ha sometido a dicha sanción la de Jornada mercantil.

### Los proyectos de ley

Los proyectos leídos esta tarde por el señor Cambó en el Parlamento dicen así:

«Artículo 1.º Se modifican los artículos 9.º, 17 y 20 de la ley de Caza vigente, que quedarán redactados en la forma siguiente:

Artículo 9.º Este decreto se concederá en terrenos del Estado de los pueblos, de comunidades civiles y fincas particulares a los propietarios ó dueños, arrendatarios ó personas por ellos autorizados.

Podrán crearse cotos de caza en las condiciones que la ley de Acostamiento establece, hallándose al corriente en la tributación y colocando tablas en sitios visibles, donde se fea «Coto de caza».

En ellos sólo podrán cazar los dueños, los arrendatarios ó las personas autorizadas para tal fin.

En los regadíos a los colindantes, en una extensión de 25 hectáreas, podrán formar cotos regulando los derechos y los beneficios que se obtengan.

El artículo 17 dirá así: Queda prohibida la caza desde 1.º de Febrero a 15 de Septiembre.

Las palomas campestras, las torcazas, las tórtolas, las codornices, sólo podrán ser cazadas desde el 15 de Agosto en adelante, en los predios regados ó en los que se hayan recogidas las cosechas.

En los lagos, albuferas y terrenos pantanosos, podrá cazarse hasta el 31 de Marzo.

El artículo 20: Se prohíbe la caza con hurón, faga u otro cualquier artículo.

El otro proyecto se refiere, como antes dije, a la prórroga del plazo para la terminación de las obras de los ferrocarriles secundarios y estratégicos.

### Ha muerto Bravo Portillo

Barcelona.—Esta tarde ha circulado el rumor, que se ha confirmado, de que en la cárcel había fallecido el comisario de policía Bravo Portillo, procesado por haber practicado el espionaje al servicio de Alemania y contra los buques españoles.

La muerte ha sido muy comentada, pues no se sabía que el preso sufriese ninguna enfermedad de carácter grave.

### Suceso sangriento

Granada.—Las elecciones parciales para diputados a Cortes del distrito de Loja han comenzado con carácter sangriento.

Ayer llegó al pueblo de Algadejo el candidato conservador independiente apoyado por los mauristas, señor Fernández de Córdoba.

Le recibieron con vitores y aplausos numerosos individuos de la Sociedad de Labradores.

Después llegó el candidato dañista don Félix Aguilera.

Le recibieron también sus partidarios con las mismas demostraciones de afecto y al pasar por el Circuito de Labradores, éstos vitorearon al señor Fernández de Córdoba, contestando los manifiestantes con vivas también a su candidato.

Del Circuito de Labradores salió un hijo del alcalde llamado Miguel Cádiz empujando una pistola.

Ante la presencia de este sañero a retener armas por ambos lados, comenzando un tiroteo que duró media hora.

El Miguel Cádiz recibió cuatro balazos, muriendo casi instantáneamente.

Hay seis heridos graves é infinidad de contusos que se refugiaron en sus domicilios.

Se ha acordado el nombramiento de un juez especial.

La noticia ha causado en Granada enorme expectación.

Parece que los causantes de la muerte de Miguel Cádiz son dos primos hermanos que pertenecen al bando contrario.

Los médicos se negaron a curar a los heridos.

Uno de los médicos era el padre de los agresores.

### La huelga minera

En la nueva reunión que celebraron los señores Cambó y Ventosa con los obreros asturianos, bre breve ocupándose exclusivamente de los medios de intensificar la producción.

Mañana se reunirán los señores Ventosa y los representantes de los obreros para estudiar la cuestión.

Una comisión de obreros asturianos, visitó al señor Cambó hablando de la huelga de 12 mil mineros en Villarroya, mostrando deseos de que intervenga el Gobierno para solucionar el conflicto.

El señor Cambó dijo que nadie había solicitado su intervención, pero que desde luego si los obreros lo piden intervendrá.

### Escuelas en Valencia

La firma de instrucción concede crédito para la construcción de escuelas en Valencia.

### CONGRESO

En medio de la más completa soledad en los escaños, abre la sesión el señor Villarroya.

Representa al Gobierno el conde de Romanones.

El señor Castroviejo habla del peso del pan en Madrid, asegurando que los tahoneros no cumplen las disposiciones de la Comisaría de Abastos y del alcalde.

El conde de Romanones le contesta brevemente.

El señor Anguiano defiende a la diputación de Baleares de los ataques que le dirigieron unos días el señor Sabarrit.

El señor Rodríguez Liguiri pide que se resuelva el conflicto originado en Lugo por falta de gasolina.

Hay 500 máquinas secadoras para las.

El señor Careaga pide que se cumpla la sentencia del proceso Garvey.

El señor Barcia pide un ruego de interés local.

Sabarrit pide que los presos de Oviedo sean comprendidos en la ley de Amnistía.

El señor García Guijarro pide al Gobierno se fije en el conflicto que se avienta en Valencia, si la Hidroeléctrica no presta el servicio adecuado.

«Por falta de carbón—añade—no puede cumplir los compromisos contraídos.»

El señor Alas Pumarino dirige un ruego de escaso interés.

El señor Portela hace una pregunta al ministro de Marina.

El señor Luna Pérez solicita carbón para las máquinas agrícolas.

Pide se intensifique la producción.

Los señores Alvarez Moreno y Crespo de Lara formulan ruegos y preguntas.

Orden del día:

Se aprueban varios dictámenes.

El señor Barcia se lamenta de la escasez de

diputados que asiste a las sesiones y pide que se adopten medidas para evitarlo.

El conde de Romanones responde la razón de su señoría, pero ya, es más difícil recoger a los diputados que recoger las manifestaciones de su señoría.

(Grandes risas.)

El señor Anguiano se muestra conforme con los planes de nacionalización de los ferrocarriles, expuestos por Cambó, base previa de toda política ferroviaria.

También se muestra partidario de la electrificación del puerto de Pajares, aunque cree que antes debe hacerse la nacionalización de los ferrocarriles.

Le contesta el señor Morote.

Interviene el señor Arizano, diciendo que el ministro ha debido oír a otros técnicos, por la gran importancia y coste del proyecto.

Examina la proyectada nacionalización de ferrocarriles mostrándose partidario de que el Estado intervenga en la misma con toda energía posible, pues lo contrario a la nacionalización, tendrá grandes inconvenientes.

Interviene el señor Montiel, señalando las dificultades con que se tropezará ahora por falta de material, pues las piezas más importantes, tienen que venir del extranjero, cosa difícil en las actuales circunstancias.

Le contesta el señor Morote.

El señor Cambó resume el debate.

Dice que se construyeron en España ferrocarriles con gran entusiasmo.

Después, como el rendimiento del tráfico era inferior, se paralizó la construcción y el Gobierno se aturdió también, causando esto más daño a España que todas las guerras coloniales.

Decía el señor Anguiano que si llegáramos a la nacionalización, no debíamos tener miedo a que se paralizaran los servicios por los obreros.

Cuando expuse este temor no me refería a los obreros, porque en Francia, en la línea del Este, lo que ocurrió fue que la Compañía dejó de adquirir material para reconponer y esto determinó la paralización temporal del servicio.

La política ferroviaria de incautación es buena cuando se va a ella definitivamente.

Contestando al señor Arturiano, dice que estudiará convenientemente cada una de las casas que han acudido al concurso de materiales de construcción y todos los proyectos de carácter técnico, incluso la posibilidad de que se pueda pedir material a Suiza.

Contestando al señor Nicolau dice que le podrá combatir, por su equivocación al creer que el progreso de la nacionalización de los ferrocarriles.

Aprobó la totalidad, comienza a discutir el artículo 1.º.

El señor Alvarez Vellés se muestra conforme con el proyecto.

Sin discusión se aprueba el artículo primero.

El señor Suárez Inclán realiza una enmienda aprobándose todo el proyecto.

Se discute el de Instrucción, relativo a las excedencias de catedráticos y profesores ayudantes.

El señor Rosales propone un voto particular.

Le contesta el señor Bullón, diciendo que prosperando el voto del señor Rosales, los catedráticos no podrían desempeñar funciones públicas, restando el concurso de su sabiduría a la gobernación del país.

Sin discusión se aprueba el artículo 5.º.

El señor Uria formula observaciones al artículo 6.º.

Se aprueba también, como asimismo el resto del proyecto.

Se discute el relativo a la jubilación de catedráticos.

El señor Rosales defiende un voto particular, retirándolo después de haberse contestado al señor Gascón y Marin, quedando aprobado el proyecto.

También se aprueba definitivamente el proyecto de electrificación del puerto de Pajares. Léese también el dictamen del proyecto de mejoras a los funcionarios públicos.

Se acuerda no celebrar sesión hasta el martes próximo, y se levanta.

### SENADO

A las cuatro de la tarde abre la sesión el señor Croizard.

En el banco de los ministros se hallan los señores Maura y Dato.

El señor Buendía ruega se amplíe el plazo para el pago de cuotas a los soldados acogidos a los beneficios de la ley de Amnistía.

El señor Maura ofrece trasladar el ruego al ministro de la Guerra.

Orden del día:

Se aprueba el dictamen de la comisión mixta sobre la Jornada mercantil.

Se pone a debate el proyecto sobre fijación de una fecha única para la reversión al Estado de las líneas de tranvías.

El señor Ruiz Jiménez consume el primer turno en contra.

Calla de innecesario el proyecto.

Se suspende el debate para que el señor Cambó lea dos proyectos de ley.

Se renueva aquél, y el señor Ruiz Jiménez dice que el proyecto sólo responde a un estado de opinión creado en Madrid y Barcelona favorable a la prórroga para varias empresas.

Dice el señor Ruiz Jiménez que el proyecto perjudica a muchos ayuntamientos.

Acusa al señor Cambó de inconsecuencia política ferroviaria, cuando habló de adelantar el plazo de revisión a los ferroviarios y autoriza a los municipios para realizar la de los tranvías.

Se suspende la discusión.

Se discute el proyecto de reforma de tribunales.

Lo combate el señor Gómez Lombart señalando las deficiencias del proyecto.

Le contesta el señor Martínez Prado.

El señor Pinjés trata de las secretarías judiciales, diciendo que ha recibido denuncias de que se llega a arrendar algunas por un precio mensual.

En ellas, todo se compra y todo se vende, dice.

El señor Lombart rechaza la afirmación del señor Pinjés, suscitándose un vivo incidente.

Y se suspende la discusión.

Se toma en consideración una proposición del señor Fabie, sobre determinados fueros para las sociedades agrícolas y se levanta la sesión.

# La Guerra Europea

## Avanzan los aliados. Los aviones boches sobre París.—Se confirma la muerte del ex zar.—La situación de Rusia es desesperada

### Comunicado oficial francés

París (oficial de la tarde).—Al Noroeste de Montdidier realizamos un avance en el bosque de Senecal y aprisionamos treinta hombres.

Entre

# Teatros

APOLO

## Adelita Lulú

La aplaudidísima artista Adelita Lulú nos manifiesta hagamos público que ante la imposibilidad de poder actuar más días en Valencia por haber adelantado la fecha de su debut en Málaga, ha tenido que desistir de hacer el beneficio que tenía proyectado para la Asociación Valenciana de Caridad.

Dicho beneficio lo efectuará en la presente temporada, cuando venga a cumplir los compromisos que tiene con la empresa Manuel Salvador, del teatro Apolo de ésta.

Es un rasgo que honra a tan celebrada artista, que proporcionará en su día un buen ingreso a los pobres de Valencia.

## PLAZA DE TOROS

### "MARINA"

Vistos los éxitos de la excelente compañía que actúa en la plaza de Toros, especialmente en "Maruxa" y "La tempestad", sorprenderá que anotemos otro más, y muy entusiasta, con motivo de captarse anoche la ópera "Marina".

La hermosa obra de Arrieta fue interpretada magníficamente ante un público, publicizo que llenaba el ancurso anillo. La señorita Iglesias, esa brava cantante de firme carriel en Valencia, estuvo deliciosa en la parte de protagonista, como asimismo el tenor Rosal—un Jorge tocado con canotier—, que desde las frases de salida demostró que se sabía el papel a clavo pasado, mereciendo en el curso de la obra justos aplausos en unión de la tiple.

Admirable Roque fue De Ghery, y en cuanto a Pablito Gorgé hizo un Pascual digno de casarse con Marina.

Los coros, muy bien. Decididamente el público ha «entrado» en la plaza de Toros, pues cada noche la concurrencia es más numerosa.

Esta noche se pondrá en escena la magnífica zarzuela "El anillo de hierro", en la que toman parte los principales artistas de la notable compañía que actúa en la plaza de Toros.

Tanto por ser los precios económicos como por reunir la plaza inmejorables condiciones, no nos sorprende que las funciones que se celebran se puedan contar por llenos.

## Gran verbena en el Casino de Unión Republicana

### El Porvenir

Hoy sábado, de diez de la noche a una de la madrugada, se celebrará una gran verbena en el Casino de Unión Republicana. El Porvenir, del Caballé.

La fiesta se verificará en el exterior de local, sitio que estará artísticamente adornado.

Las señoras y señoritas que asistan serán obsequiadas con refrescos y ramos de flores.

# NOTICIAS

La distribución de los inspectores de Hacienda, desde 1.º de Julio próximo, será la siguiente:

Distrito del Mar: Don Luis Menéndez y don Alfonso Lozano.

Serranos: Don Dionisio Herrero y don José Nacher.

Mercado: don Agustín Cebrían y don Pascual Marqués.

San Vicente: don José Fuenmayor y don Alfonso Núñez de Haro.

No sólo las dependencias de la Delegación de Hacienda, sino también la Sucursal del Banco de España, estarán abiertas mañana domingo para la admisión de ingresos a favor del Estado.

Por fallecimiento del inspector del Tránsito don Germán Cruz González, ha sido nombrado don Luis Rubio Guardia.

A las 12,30 de esta madrugada ha dejado de existir doña Aurora Calatayud Auja, esposa de nuestro estimado amigo y corregidor el impresor don Manuel Pau.

La finada gozaba del afecto de cuantos la trataron y a ello se hacía acreedora por su honradez y su bondad.

El entierro se verificará hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Lepanto 27, hasta la plaza de San Agustín, y seguramente constituirá una solemne manifestación de duelo.

Enviamos la expresión de nuestro sincero sentimiento a los desconsolados esposo y demás parientes de la difunta.

Por falta de espacio aplazamos hasta mañana la publicación de varios originales; entre ellos los relativos a la fiesta escolar en los Colegios de la Alianza Francesa e Hispano-Francesa, la reunión del Colegio Médico de Valencia y las sesiones de la Junta de Obras del Puerto y Junta de Defensa del Obrero celebradas ayer.

El día 1.º del próximo mes de Julio, a las diez de la mañana, se verificarán en el Instituto General y Técnico, exámenes libres de Historia universal, por segunda convocatoria.

Aprovechando la festividad de San Pedro, «El Guante Blanco» ha adelantado en un día su publicación.

El número que hoy se ha puesto a la venta, agrada mucho a sus lectores, pues las doce páginas de que consta van repletas de interesantes artículos todos de actualidad.

Un bonito dibujo sirve de portada y todo vale «diez céntimos» solamente.

## RESFRIADOS.—Elixir Gomenol Climent.

La Asociación de Maestros Nacionales de los distritos de la capital celebrará hoy, a las diez, junta general extraordinaria, en la Escuela Normal de Maestros, para constituirse con arreglo al nuevo reglamento.

Participamos a los enfermos de la herida ó quebradura que anoche llegaron los especialistas Tortosa é hijo, únicos en esta profesión, por el resultado excelente y pronta curación. Bajada de San Francisco, 9.

## CATARROS.—Elixir Gomenol Climent.

Los productores del café «Malte Knapp»

(que es el que lleva el retrato del abate Knapp en todos los paquetes) han preferido limitar sus utilidades a elevar el precio; por eso sigue vendiéndose a 35 céntimos los paquetes de 100 gramos, a 75 céntimos los de 250 gramos y a 1,50 pesetas los de 500 gramos y como a su baratura se unen sus condiciones nutritivas e higiénicas resulta ser el producto más preferido por todos los que saben administrar bien sus casas.

Compro botellas vacías del floor Kola Cortals y de otras clases, a los precios indicados en el anuncio de la 4.ª plana de este diario.

URBERUAGA DE UBILLA, Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memorias y guías. Se remiten gratis.—Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

BRONQUITIS.—Elixir Gomenol Climent.

## Casa de la Democracia

Se saca a concurso el servicio de café del pabellón de este centro, en la Feria. Los pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en la conserjería de la Casa de la Democracia, y los pliegos para optar a dichos servicios se presentarán en este centro hasta las nueve de la noche del día 10 del próximo mes de Julio.—El presidente, Ricardo Samper.

## Noticias teatrales

### TEATRO APOLO

Con motivo de la festividad del día, hoy se celebrarán dos magníficas funciones: en este teatro, a las siete tarde y 10,15 noche, con variados programas, en los que tomará parte la reina del cupé Adelita Lulú; completarán el espectáculo la extraordinaria película «Encumbramiento de Susana» y las celebradas bailarinas Douja y Silverdy.

### SALÓN CIRCO REGUES

Éxito grande fué la verbena organizada anoche por la empresa de este teatro. El público, que llenaba el salón, prodigó sus aplausos a Blanca Pozas, Carmen Alfonso y al notable actor Vicente Mauri.

Para hoy, festividad de San Pedro, se representarán: a las 4,30, «La cara del ministro»; a las 6,30 y a petición del público, la hermosa ópera «La casta Susana», por Carmen Alfonso, y a las 10 de la noche, «Las niñas de España», «Los granujas» y «La cara del ministro», de la que hace una verdadera creación el popular Mauri.

Con tales afrentes, no dudamos que se contarán por llenos las representaciones de tarde y noche.

## CUESTIONES OBRERAS

CORTADORES DE CALZADO.—Celebrará junta general hoy, en su domicilio social, Casa del Pueblo, para tratar de asuntos de gran interés, y dar cuenta de la solución que ha tenido la huelga que sostenía este oficio con sus patronos.

A LOS OBREROS MOLINEROS Y HARINEROS.—Para contrarrestar los continuos atropellos que los patronos cometen con nosotros, se convoca a socios y no socios, pues es necesario que los demos nuestra unión. Con tal motivo se os ruega no dejéis de acudir a la junta general ordinaria que mañana domingo, a las ocho de la mañana, celebraremos en nuestro domicilio social, Casa del Pueblo, para tratar asuntos de gran interés.—El presidente, Emilio García.

A TODAS LAS MAQUINERAS, TAPETERAS Y FACTORAS.—Compañeros: Se os convoca a la junta general que se celebrará hoy, a las tres de la tarde, en la Casa del Pueblo, para dar lectura al reglamento. Se ruega la puntal asistencia.—El vicepresidente, Gerardo Yagüe.

A LOS OBREROS SASTRES Y MODISTOS.—Compañeros: Todos estamos convencidos de que se impone un remedio, aplicado con energía, para curar todos nuestros males, los que sufrimos como hombres y como trabajadores.

El remedio más eficaz es la asociación. Los compañeros sastres de Madrid y Barcelona se organizan, con fe y entusiasmo, van a la lucha y triunfan. Ya lo véis.

El puesto de los obreros sastres y modistos de Valencia está en la sociedad obrera, está en su asociación. Si a ella vais, demostraréis tener conciencia exacta de cuál es vuestro lugar en la lucha por el común bienestar.

Para lo cual os convocamos a una asamblea para hoy, a las diez de la noche, en el Centro de sociedades obreras, Padilla, 4, principal.

De esa asamblea, si queréis, saldrá vuestra redención. En caso contrario, si gustáis de la esclavitud, sed esclavos.—La comisión BASCULEROS, CAJEROS Y SIMILARES.

—Esta sociedad celebrará junta general ordinaria, mañana, a las diez de la mañana, en la Casa del Pueblo. Se encarece la asistencia, por ser los asuntos a tratar de sumo interés.—El secretario, F. Conejos.

CARPINTEROS MECANICOS.—Esta sociedad celebrará junta general extraordinaria, el día 1.º de Julio, a las cinco y media de la tarde para tratar asuntos de importancia, por segunda y última convocatoria, por lo que se ruega a todos los socios la más puntual asistencia: Por la directiva, el secretario, Fernando García.

AJUSTADORES, FORJADORES Y AYUDANTES EN HIERRO.—Compañeros: Se os convoca para mañana, a las nueve y media de la misma, a junta general extraordinaria que se celebrará en nuestro domicilio social. Por tratarse de asuntos de interés, se os ruega no faltéis.

TEJEDORES EN SEDA.—Celebrará junta general extraordinaria para tratar sobre la aprobación del reglamento de la Federación en el local de sociedades obreras de Valencia, el lunes, a la siete de la tarde, por primera convocatoria, y caso de no asistir bastante número de socios, por segunda, a las ocho del mismo día, siendo válidos los acuerdos que se tomen.—El secretario, Vicente Enguñados.

LA SOCIEDAD UNION ULTRAMARINA COLONIAL A TODOS LOS DEPENDIENTES EN GENERAL Y EN PARTICULAR A LOS DEL RAMO.—Compañeros: Ha-

biéndose celebrado el IX Congreso de la Federación de Dependientes en el pasado Mayo, y siendo de gran trascendencia para las secciones los acuerdos tomados en dicho Congreso, se os invita a una Asamblea magna que se celebrará mañana, a las tres de la tarde, en el local de esta sociedad, plaza de Palicórs, núm. 1, y en la que los delegados de las secciones de Valencia que asistieron al Congreso en representación de la Dependencia Mercantil y Unión, Auxiliares de Farmacia y Unión Ultramarina Colonial de Dependientes, darán cuenta a los asistentes al acto de los trabajos realizados durante su breve estancia en la corte, disertando además sobre la jornada mercantil.

En el acto tomarán parte otros oradores que desarrollarán algunos temas sociales de interés y actualidad. Esperamos que dándose perfecta cuenta de la importancia que revestirá el antedicho acto acudiréis como un solo hombre para demostrar con ello que los dependientes no están dispuestos a soporiar por más tiempo esta vida de esclavos, impropia de la actual generación.—La directiva.

# SUCESOS

DESGRACIAS. Encarnación Montalván Sebastián, a consecuencia de una caída, se fracturó la pierna izquierda.

También por la misma causa que la anterior, el niño José Rama Olivares, se dislocó la muñeca izquierda y se causó heridas en la cara.

Ramón Gómez Biendicho, de 62 años, fué atropellado por un caballo, resultando con lesiones en la cabeza y antebrazo izquierdo, y Amparo Serra Valls, de cinco años, también fué atropellada, siendo lesionada en el pie derecho. Todos fueron asistidos en las Casas de Socorro.

ACCIDENTE DEL TRABAJO. Vicente Sanz Escorial, de 17 años, ebrieta, se hirió ayer con un formón en el antebrazo izquierdo.

VENGANZA. Los vecinos de Benisanó Salvador Navarro Toro y Manuel Gasch Navarro, por vengas antiguos resentimientos, han quemado una barraca en las inmediaciones de aquel pueblo.

## CÍRCULOS Y SOCIEDADES

CASINO DE LA MISERICORDIA.—Hoy, de diez a una de la noche a dos de la madrugada, celebrará una verbena en la que se obsequiará a las señoras con preciosos ramilletes de flores. En el descanso se sorteará una sorpresa que se adjudicará al pase de la señora que contenga el número agraciado. Para la entrada de los socios es indispensable la presentación del pase del mes corriente.

CASINO EL FARO.—Celebrará hoy, una gran verbena familiar, a las diez de la noche. En los intermedios del baile, habrá toque

y canto andaluz por el popular Salvador «El Churros» y otros, siendo acompañados por los aficionados de guitarra Manuel Gómez y José Ramos.

Las señoras serán obsequiadas con flores y quedan invitados los socios y demás ciudadanos del partido, previa la presentación de recibo del mes.

PATRONATO MUSICAL (distrito del Puerto).—Celebrará gran verbena hoy, de diez a dos de la madrugada. Se bajará por la gente joven.

Las señoras serán obsequiadas con artísticos ramilletes, helados y dulces. CASINO REPUBLICANO DE BENICAPAL.—Hoy, de diez a dos de la madrugada, se celebrará una gran verbena, con disparo de tracas, etc.

Las señoritas que asistan, serán obsequiadas con refrescos, y a las mejor peinadas, se les otorgará premios.

FRATERNIDAD REPUBLICANA DE RUZAFÁ.—Dado el éxito alcanzado en la última verbena, se repetirá hoy en el mismo local, con nuevos alicientes y con regalos para las señoras que asistan.

A la fiesta quedan invitados todos los socios y familias. EL CANTONAL.—Celebrará hoy una verbena con baile familiar, de diez a cuatro de la madrugada.

Las señoras y señoritas serán obsequiadas con preciosos ramilletes y un valioso regalo que será adjudicado por medio de sorteo.

CASINO RECREATIVO (Camino de Algorós).—Celebrará junta general ordinaria hoy, a las cuatro de la tarde, para renovar la mitad de la junta directiva y revisar las cuentas del actual semestre.

JUVENTUD DE UNION REPUBLICANA DEL PUERTO (Angeles, 24).—Celebrará baile familiar hoy, de diez a una de la madrugada.

CÍRCULO LIBERAL DEMOCRATICO (distrito del Puerto).—Celebrará una gran verbena hoy, de diez a dos de la madrugada.

DEPENDENCIA MERCANTIL Y UNION.—A beneficio de la «Sección Sinatorio», y organizada por la comisión de Fiestas de Dependencia Mercantil y Unión, se celebrará hoy sábado en el patio de la Alameda (situado a la entrada del camino de la Soledad contiguo al Jar-Alaj), la segunda verbena de las anunciadas con nuevos y originales concursos y concesión de artísticos premios y valiosos regalos.

Dado el fin a que se destinan sus beneficios no dudamos que la nueva velada constituirá un éxito para la sociedad organizadora.

JUVENTUD LIBERAL (distrito del Hospital).—Celebrará esta noche en su casino, verbena familiar de nueve y media a las dos de la madrugada. Se adjudicarán premios a las mejores parejas de baile y las señoras serán obsequiadas con hermosos bouquets.

FUNCION TEATRAL.—La Unión femenina de obreras de la aguja tiene organizada una función teatral que se efectuará mañana domingo a las cuatro en punto de la tarde en el Ateneo Valenciano XX (calle del Pilar, núm. 20).

Se pondrá en escena, aparte de un bonito sainete en valenciano, la comedia en tres actos de costumbres sociales de J. Bueso «Carmenola».

Tomarán parte en la obra inteligentes af-

cionados de Valencia.

En el domicilio social, Padilla, 4, se expenden entradas por el conserje, y el día de la función, en taquilla.

CASINO REPUBLICANO (Camino Algorós).—Celebrará esta noche, de diez a dos de la madrugada, gran verbena, amenizada por una banda de música.

# PUERTO

BUQUES ENTRADOS EL DIA 23:

Vapores: «Buenos Aires», de Barcelona, con cargo de tránsito.

«Cabo San Sebastián», de Barcelona, con cargo general.

«Stromboli», de Tarragona, con cargo de tránsito.

«Oiz», de Aguilas, con cargo general.

«Vicente Ferrer», de Barcelona, con cargo general.

«Jorge Juan», de Barcelona, con pasaje y cargo general.

«Españoleto», de Avilés, con carbón.

«Aeroplano», de Cartagena con abonos.

«Santa Ana», de Cartagena, con abonos.

«María Gallart», de Alicante, con carbón.

DESPACHADOS EL MISMO DIA:

Vapores: «Buenos Aires», para Vinaroz y escalas, con cargo general.

«Cabo San Sebastián», para Alicante, con cargo general.

«Stromboli», para Christiania y escalas, con cargo general.

«Oiz», para Bilbao, con fruta.

«Concha», para Cete, con patatas.

«A. San Rafael», para Alicante, con polvo de tabaco.

«J. de la Buenaguía», para Cete, con vino.

«Joven Vicente», para Cete, con vino.

«Dolores», para Ibiza, con cargo general.

«Segunda Rosa», para Cullera, en lastre.

«Carmen», para Barcelona, con arroz.

A LA CARGA

Vapores: «Cabo San Vicente», para Barcelona.

«Santa Ana», para Barcelona.

«Jorge Juan», para Barcelona.

DESCARGANDO

Vapores: «Vicente Ferrer», cargo general.

«Españoleto», carbón.

Veleros: «Aeroplano» y «Santa Ana», abonos.

«María Gallart», carbón.

EN REPARACION

Vapores: «J. J. Sister» y «Betis».

A ORDENES

Vapores: «Manuela Pla» y «Peña Castillo».

BUQUES DE GUERRA

Salidos: Cañonero «Marqués de la Victoria».

Torpedero número 1.

En puerto: Torpedero número 17.

## Línea de vapores



Ibarra y compañía

de Sevilla

SERVICIO RÁPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Músel, Santander, Bilbao y todos los SABADOS, directo para Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE con salidas todos los VIERNES para Torrevalca, Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Bonanza, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Músel, Santander, Pasajes y Bilbao, y los MIÉRCOLES para Tarragona, Palamos y Barcelona.

Admitiendo carga y pasaje. Consignatarios: HIJOS DE NÚÑEZ, calle Sorni, 2, Valencia y Muelle de Poniente, Grao.

Para Palma de Mallorca

Salidas semanales de veteranos, admitiendo carga.

Informar: Antonio Ricart, Avella, 7, Grao, teléfono 3.089.

# LOECHES

(La Margarita)

## AGUA MINERAL NATURAL

Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL.—Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel, con especialidad: congestión cerebral, bilis, herpes, escrófulas, varices, erisipelas y espasmos de la mujer, etc.

DEPÓSITO: JARDINES, 15, Madrid

# PURGANTE

## Fábrica de artículos para viaje

de R. Garriga, Guillem de Castro, 21. Despacho, plaza Caleros, núm. 8. Especialidad en maletas para muestrarios y equipaje, construidas con maderas cruzadas, UNICAS EN SU CLASE. Gran surtido en mundos de Viena, maletas y sacos de mano.

## Se alquilan y venden

sillas, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, escarpates, basculas, puertas de cristales soculadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torno, 48, Valencia.

## Representantes

Se desean en población importante, donde no los haya, con buenas referencias y que presten garantías, para encargarse de la venta del mejor remedio conocido hasta hoy, para curar las enfermedades de las viñas, árboles frutales, hortalizas, alfalfa y plantas de todas clases. Presentarse al CENTRO DE ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA, plaza de Murcianos, núm. 3, Valencia. No se contestarán cartas si no se acompaña sello y referencias del solicitante.

## Caballo joven

con charret casi nuevo, aparajes y silla de montar, se vende de verde ver todo: Alquería MORET, Camino de la Fonteta de San Luis (Ruzafa).

## Vendo

Motor «Siemens», construido en Berlin, 17 caballos, 1.445 revoluciones, 120/210 voltios, 50 períodos, corriente alterna, tráfico con ralles, aparato de arranque, cuadro, amperímetro y línea por 3.000 pesetas. Patraix (antes teatro).

## Se necesitan

operarios lampisteros, fundidores para el mismo ramo y aliquidadores, en los talleres de los señores Vaño, Blanes, Sánchez y Cremades, en Alicante, Castaños, 10. Talleres: Doctor Just, 8, 10 y 12.

# Dutrús y Carsí

El vapor

saldrá el día 15 de Julio, para Buenos Aires, admitiendo carga y pasajes.

Consignatario: Avenida del Puerto, número 336, Grao.

# GRAN BALNEARIO DE MONTANEJOS

Agua mineral-medicinal, radio-activa, sulfatada iagnéica, bicarbonatada y ferruginosa, excelentes para las enfermedades gástricas, hepáticas y en general para toda clase de afecciones relacionadas con el tubo digestivo, clima agradable, situación pintoresca, economía en las habitaciones dotadas con luz eléctrica. Salidas de Valencia a estación Caudiel en el ferrocarril Central de Aragón, a las 7,20 de la mañana. Coche diario a dicho tren. Para más informes y detalles, solicítense del administrador del Balneario.

# Gran Fábrica de Lunas

espejos y cristales biselados, grabados y decorados

de J. PRAT - - - Colón, núms. 7 y 9

Especialidad en toda clase de trabajos sobre lunas-espejos-cristales y mármoles. Colocación de cristales a domicilio. Lo más nuevo en marcos y molduras. Estampas-oleografías-grabados y tricomas. Perfumería de las más acreditadas marcas. Pinturas al óleo con marco, desde 1'25 ptas. Juguetes de todas clases y precios. Gran variedad en artículos para regalos.

Esta casa es la que vende todos los artículos más baratos que nadie.

## EL AMONTILLADO FINO MARCA

Mil pesetas

De Vicente Romero, Sanlúcar de Barrameda, debe pedirlo toda persona de buen gusto.—Representante: G. Hidalgo, Valdeaura, 6, Valencia

## Pérdida